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§ 100

Motionssvar - motion om att Ekerö kommun ska inhandla svenska 
råvaror (KS19/206)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att motionen ska anses behandlad. 

_____
 
Reservationer
Jimmy Fors (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
_____
 
Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar på att motionen ska bifallas.
 
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt liggande förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt liggande förslag.
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna föreslår i en motion till Kommunfullmäktige:
”Att Ekerö kommuns verksamheter primärt inhandlar råvaror med ursprung från 
Sverige. ” samt ”att Ekerö kommuns verksamheter ursprungsmärker råvaror på så vis 
att det på matsedel eller i anslutning till tagningstorg framgår vilken 
bondgård/slakteri råvaran kommer ifrån.”

Det finns många skäl till att köpa svenskt kött där det förebyggande arbetet med god 
djurhälsa är ett. Antibiotikaresistens är främst kopplad till användning av antibiotika 
i tillväxtfrämjande syfte vilket förbjöds i Sverige 1986 och i EU 2006. Det är ett 
folkhälsoproblem eftersom resistensen kan överföras mellan djur och människa.
Utöver perspektivet med god djurhälsa finns ett ekonomiskt intresse av att värna 
svenska livsmedelsproducenter. Genom att köpa svenskt kött stödjer vi svenska 
livsmedelsproducenter, i nuvarande eller ökande omfattning, och bidrar därtill att 
säkra den inhemska livsmedelsförsörjningen.

I kravställan för upphandling av livsmedel ställer därför Ekerö kommun krav i 
enlighet med svensk djurskyddslagstiftning. Efter utbrotten av galna ko-sjukan i 
Storbritannien 1986 och dioxinskandalen i Belgien 1999 skapades reglerna om 
spårbarhet. För att livsmedelssäkerhet ska kunna uppnås och korrekt åtgärder vidtas 
måste det vara möjligt att spåra livsmedel genom livsmedelskedjan. Lagstiftningen 
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om spårbarhet kräver att vi som livsmedelsföretagare kan spåra ett steg framåt och 
ett steg bakåt i livsmedelskedjan. Vi ska kunna uppge våra leverantörer respektive 
mottagare av livsmedel men vi behöver inte veta varifrån vår leverantör har fått sina 
produkter. Det finns kontrollsystem för att säkerställa spårbarheten genom hela 
livsmedelskedjan, i dessa fall kontrolleras spårbarheten av olika myndigheter, i olika 
led men däremot överförs inte informationen per automatik mellan leden. Om 
spårbarheten ska kontrolleras måste dokument efterfrågas från respektive
Sverigedemokraterna föreslår i en motion till Kommunfullmäktige:
”Att Ekerö kommuns verksamheter primärt inhandlar råvaror med ursprung från 
Sverige. ” samt ”att Ekerö kommuns verksamheter ursprungsmärker råvaror på så vis 
att det på matsedel eller i anslutning till tagningstorg framgår vilken 
bondgård/slakteri råvaran kommer ifrån.”

Det finns många skäl till att köpa svenskt kött där det förebyggande arbetet med god 
djurhälsa är ett. Antibiotikaresistens är främst kopplad till användning av antibiotika 
i tillväxtfrämjande syfte vilket förbjöds i Sverige 1986 och i EU 2006. Det är ett 
folkhälsoproblem eftersom resistensen kan överföras mellan djur och människa.
Utöver perspektivet med god djurhälsa finns ett ekonomiskt intresse av att värna 
svenska livsmedelsproducenter. Genom att köpa svenskt kött stödjer vi svenska 
livsmedelsproducenter, i nuvarande eller ökande omfattning, och bidrar därtill att 
säkra den inhemska livsmedelsförsörjningen.

I kravställan för upphandling av livsmedel ställer därför Ekerö kommun krav i 
enlighet med svensk djurskyddslagstiftning. Efter utbrotten av galna ko-sjukan i 
Storbritannien 1986 och dioxinskandalen i Belgien 1999 skapades reglerna om 
spårbarhet. För att livsmedelssäkerhet ska kunna uppnås och korrekt åtgärder vidtas 
måste det vara möjligt att spåra livsmedel genom livsmedelskedjan. Lagstiftningen 
om spårbarhet kräver att vi som livsmedelsföretagare kan spåra ett steg framåt och 
ett steg bakåt i livsmedelskedjan. Vi ska kunna uppge våra leverantörer respektive 
mottagare av livsmedel men vi behöver inte veta varifrån vår leverantör har fått sina 
produkter. Det finns kontrollsystem för att säkerställa spårbarheten genom hela 
livsmedelskedjan, i dessa fall kontrolleras spårbarheten av olika myndigheter, i olika 
led men däremot överförs inte informationen per automatik mellan leden. Om 
spårbarheten ska kontrolleras måste dokument efterfrågas från respektive 
livsmedelsföretagare/distributör i varje led och detta måste göras för varje enskilt 
parti. Det är ett omfattande arbete och stickkontroller görs emellanåt av myndigheter 
för att säkerställa att systemet för spårbarhet fungerar. 

Krav på ursprungsmärkning gäller fisk, kött av nöt, gris, lamm, get och fågel samt 
vissa andra livsmedel som exempelvis honung och olivolja. Det finns flera undantag 
från ursprungsmärkningen och kravet gäller till exempel inte blandfärs eller kött som 
värmebehandlats, rimmats, panerats eller kryddats.

Vi välkomnar förslaget om att informera om ursprung av kött vid tagtorg/buffé. För 
oss är det redan idag möjligt att lämna uppgifter om köttets ursprungsland men inte 
slakteri/bondgård eftersom den informationen inte kommer med produkten.
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Beslutsunderlag
 §115 KSau Motionssvar - motion om att Ekerö kommun ska inhandla svenska 

råvaror
 §63 BUN Motionssvar - Ekerö Kommun ska inhandla svenska råvaror
 Motionssvar - Ekerö kommun ska inhandla svenska råvaror
 Motion om att Ekerö kommun ska inhandla svenska råvaror

Expedieras till
Kommunfullmäktige
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